



Ποιος είμαι

Ονομάζομαι Ευστράτιος Στυλιανίδης και είμαι Αναπληρωτής Καθηγητής Φωτογραμμετρίας-Γεωδαισίας στο Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης της Πολυτεχνικής Σχολής, το οποίο υπηρετώ από την ίδρυσή του.

Για περισσότερα στοιχεία, παραπέμπω στο σύντομο βιογραφικό σημείωμα που θα βρείτε στην ιστοσελίδα μου (<https://users.auth.gr/sstyl/>).

Γιατί υποβάλλω υποψηφιότητα για αντιπρύτανη

Υποβάλλω την υποψηφιότητά μου για τη θέση του Αντιπρύτανη, για να εργαστώ με βάση επιτυχημένα διεθνή παραδείγματα στον τομέα της Έρευνας και της Ανάπτυξης για το πανεπιστήμιο της επόμενης γενιάς. Θέλω να συνδράμω ώστε να αλλάξει η νοοτροπία και η πρακτική της διοίκησης του μεγαλύτερου πανεπιστημίου της χώρας. Το ΑΠΘ μπορεί να είναι πανεπιστήμιο-ηγέτης, φωτεινό παράδειγμα τολμηρών αποφάσεων. Προτείνω και θέτω στην κρίση σας ένα Πρόγραμμα Αρχών και Θέσεων για την Έρευνα, την Ανάπτυξη και τη Σύνδεση του Πανεπιστημίου με την Επιχειρηματικότητα και την Αγορά Εργασίας, με όρους Υπεύθυνης Καινοτομίας στην Έρευνα. Στόχος μου είναι οι πολλοί και ικανοί συνάδελφοι να έχουν ευκαιρίες να παράξουν νέα γνώση, νέες ιδέες, νέα προϊόντα και υπηρεσίες για το πανεπιστήμιό μας και την Ελλάδα. Κατά την άποψή μου το πανεπιστήμιο είναι απαραίτητο, στο πλαίσιο των δυνατοτήτων που δίνει το Σύνταγμα της χώρας, να συμπράξει με τον ιδιωτικό τομέα, προκειμένου να υλοποιηθούν έργα Έρευνας και Ανάπτυξης προς όφελος της κοινωνίας και της οικονομίας. Είναι εξίσου απαραίτητη η ανάδειξη της σημαντικής και ουσιώδους κοινωνικής προσφοράς των μελών του ΑΠΘ μέσω του πολυσχιδούς ερευνητικού, κλινικού και συμβουλευτικού έργου που παράγουν.

Τι σχεδιάζω να κάνω για το πανεπιστήμιό μας;

Υποβάλλω την υποψηφιότητά μου γιατί θέλω να επιτύχω συγκεκριμένα και μετρήσιμα αποτελέσματα για το πανεπιστήμιο και την κοινότητά μας. Συγκεκριμένα προτείνω:

- [1] Ανάπτυξη τριών Κέντρων Αριστείας πανευρωπαϊκής εμβέλειας, στη βάση διεπιστημονικών συνεργειών μεταξύ διαφορετικών τμημάτων και σχολών στους τομείς: [I] των Ανθρωπιστικών Επιστημών, [II] της Επιστήμης – Τεχνολογίας – Μηχανικής, [III] της Υγείας.
- [2] Δημιουργία του Κέντρου Επιχειρηματικότητας ΑΠΘ, που θα στοχεύει στην προώθηση της κουλτούρας της επιχειρηματικότητας στην ακαδημαϊκή κοινότητα του ΑΠΘ (φοιτητές, νέους ερευνητές, ακαδημαϊκούς, διοικητικό προσωπικό και αποφοίτους) και στην ανάπτυξη ενός υγιούς και καινοτόμου επιχειρηματικού οικοσυστήματος στη Θεσσαλονίκη. Ένα από τα κτίρια που βρίσκεται στη δικαιοδοσία του ΑΠΘ, θα χρησιμοποιηθεί γι' αυτό το σκοπό.
- [3] Συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα, με στόχο τη δημιουργία υποδομών για προγράμματα προ-θερμοκοιτίδας και επιτάχυνσης, ώστε να υποστηριχθούν φοιτήτριες και φοιτητές, νέοι επιστήμονες, ερευνητές και καθηγητές για την υλοποίηση ερευνητικών και επιχειρηματικών στόχων.
- [4] Αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων (π.χ. διπλώματα ευρεσιτεχνίας, δημιουργία spin-off εταιριών, κ.ά.) για αύξηση των εσόδων του πανεπιστημίου και επανεπένδυση σε υποδομές και έρευνα στο ΑΠΘ.
- [5] Προσέλκυση χορηγιών από μεγάλα ιδρύματα και εταιρείες για υποδομές, υποτροφίες και έργα έρευνας και ανάπτυξης, επιδιώκοντας σχετική πρόβλεψη για την παροχή κινήτρων στους χορηγούς από την πολιτεία.
- [6] Σχεδιασμό και λειτουργία κεντρικής ερευνητικής υποδομής (που θα προμηθευτεί και θα διαθέτει μεγάλα όργανα και υποδομές υψηλού κόστους) για σχολές όπως, Επιστημών Υγείας, Θετικών Επιστημών, Πολυτεχνική, κ.ά. με στόχο (α) τη μείωση του κόστους χρήσης, (β) τη μεγιστοποίηση των συνεργειών και των ερευνητικών αποτελεσμάτων και (γ) την αύξηση των εσόδων του πανεπιστημίου από την παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών.
- [7] Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Οι νέες θέσεις εργασίας θα προκύψουν όχι μόνο από τις διδακτικές και ερευνητικές ανάγκες των τμημάτων αλλά κι από τις προηγούμενες δράσεις που στόχο έχουν να επιστρέψουν οι συνάδελφοι που άφησαν το ΑΠΘ για μια θέση στο εξωτερικό, καθώς και να μας πλαισιώσουν νέοι επιστήμονες και ερευνητές που τώρα δραστηριοποιούνται εκτός Ελλάδος. Αυτό είναι μια ουσιαστική επιλογή με στόχο το brain gain.
- [8] Εκπόνηση και εφαρμογή σχεδίου επιβράβευσης των ερευνητικών ομάδων που λαμβάνουν χρηματοδοτήσεις στο πλαίσιο ανταγωνιστικών και άλλων προγραμμάτων.

Πώς θα πετύχω τους στόχους μου;

Με προγραμματισμό, διαφάνεια και λογοδοσία έναντι της καθημιάς και του καθένα σας. Για το λόγο αυτό προτείνω:

- [1] Σύσταση ειδικής ομάδας εργασίας η οποία με την υποστήριξη του πρύτανη θα προωθήσει και θα πετύχει τους στόχους των δράσεων που έχουν τεθεί. Η σύσταση της ομάδας θα γίνει με ανοικτές διαδικασίες, διασφαλίζοντας ισότιμη εκπροσώπηση γυναικών και ανδρών, παλαιότερων και νεώτερων συναδέλφων, καθώς και όλων των κατηγοριών προσωπικού του ΑΠΘ.
- [2] Αναδιοργάνωση της Επιτροπής Ερευνών, (α) δίνοντας μεγαλύτερη διοικητική αυτονομία στο προσωπικό, (β) ενισχύοντας τις υποδομές πληροφορικής και απλοποιώντας τις διαδικασίες ψηφιακής διακυβέρνησης για τη διευκόλυνση του έργου των ερευνητών και καθηγητών, και (γ) καθιερώνοντας την ψηφιακή υπηρεσία μιας στάσης (one stop digital service), για την άμεση διοικητική εξυπηρέτηση και τη μεγιστοποίηση της απόδοσης της πανεπιστημιακής έρευνας και καινοτομίας.
- [3] Εμπλοκή φορέων, επιμελητηρίων, ενώσεων και οργανώσεων της πόλης, ώστε η παρουσία του ΑΠΘ να είναι απαραίτητη στη λήψη των αποφάσεων που αφορούν τη Θεσσαλονίκη και τη Μακεδονία για τα θέματα της ανάπτυξης της περιοχής μας.
- [4] Σχεδιασμός και κεντρική διεκδίκηση κονδυλίων έρευνας από ανταγωνιστικά προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (π.χ. Horizon Europe, Digital Europe) αλλά και διαρθρωτικά ταμεία για την ανάπτυξη των προτεινόμενων κέντρων αριστείας.
- [5] Αξιολόγηση και αξιοποίηση της υφιστάμενης κατάστασης και δυνατοτήτων στο ΚΕΔΕΚ και προώθηση ενός σχεδίου περαιτέρω ανάπτυξης σε συνεργασία με τον ιδιωτικό και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα.
- [6] Επιδίωξη αλλαγής του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου λειτουργίας των ΕΛΚΕ, το οποίο δυσχεραίνει σημαντικά την πλήρη ανάπτυξη και αξιοποίηση των δυνατοτήτων του ερευνητικού δυναμικού του ΑΠΘ.

Στοιχεία Επικοινωνίας

Ευστράτιος Στυλιανίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής
Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης, Πολυτεχνική Σχολή
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
Τηλέφωνο: +30-2310-995973
E-mail: sstyl@auth.gr